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MOLEKULARNA IDENTIFIKACIJA VRSTE FUSARIUM 
VERTICILLIOIDES PATOGENA ZRNA STRNIH ŽITA

Iva Savić1, Milica Lučev1, Ana Nikolić1, Vesna Kandić1, Ivana Vico2, Nataša Duduk2, 
Slavica Stanković1

1Institut za kukuruz „Zemun Polje“, Slobodana Bajića 1, Beograd
2Poljoprivredni fakultet Univerziteta u Beogradu, Nemanjina 6, Beograd

e-mail: isavic@mrizp.rs

Gljive roda Fusarium spadaju u grupu ekonomski značajnih prouzrokovača 
fuzarioze klasa strnih žita. Vrsta Fusarium verticillioides je kosmopolitski raspro-
stranjena, ekonomski značajna i toksigena vrsta. Primarni domaćin ove vrste je 
kukuruz, ali je njeno prisustvo zabeleženo i na pšenici, durum pšenici i ječmu. Za 
potrebe izolacije DNK zasejano je 36 izolata Fusarium spp. koji su gajeni na KDA 
podlozi, 7 dana u termostatu pri temperaturi od 25°C.Molekularna identifikacija i 
karakterizacija izvršena je primenom prajmera specifičnih za vrstu F. verticillioides. 
Specifični prajmeri koji su korišćeni za identifikaciju su VER1/VER2, zasnovani 
na genu za kalmodulin, i FV-F2/FV-FR, zasnovani na gaoB genu. Odabranih 14 
izolata je okarakterisano na osnovu tri regiona: ITS regiona primenom prajmera 
ITS1 i ITS4. ITS region je univerzalni region za identifikaciju gljiva. Zatim, izolati 
su okarakterisani i na osnovu delu gena za elongacioni faktor (TEF 1-α regiona) 
pomoću prajmera EF1/EF2. TEF 1-α region je primarni region za identifikaciju 
vrste F. verticillioides. Takođe identifikacija je izvršena i na osnovu delu gena za 
RNK polimerazu (RPB2) primenom 7cf/11ar prajmera. RPB2 region je sekundarni 
barkod marker za identifikaciju vrste F. verticillioides. Sekvenciranjem tri regiona 
dobijene su sekvence na osnovu kojih su rekonstruisana filogenetska stabla za svaki 
region posebno. Od 36 izolata, kod 14 izolata dobijeni su amplikoni očekivanih 
veličina sa prajmerima VER1/VER2 i FV-F2/FV-R. Identifikacija ovih izolata 
potvrđena je i na osnovu sva tri regiona (ITS, TEF1-α i RPB2). 

Ključne reči: F. verticillioides, ITS, TEF 1-α, RPB2
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